
Щотижнева аналітична записка №45
стосовно змін законодавства у сфері економіки і фінансів,

які мають вплив на імплементацію Україною acquis ЄС, за період з 18
грудня до 24 грудня 2023 року

За період з 18 грудня до 24 грудня 2023 року:

✔ Президентом України ухвалено 30 документів, з них 27 указів та 3 розпоряджень;
✔ Кабінет Міністрів України ухвалив 23 нормативно-правових акти (НПА), з них 14 постанов

та 9 розпоряджень;
✔ Правління Національного Банку України ухвалило 6 постанов;
✔ у Верховній Раді України зареєстровано 44 ініціативи, з них 30 законопроєктів та 14

проєктів постанов, Президентом України ініційовано 1 законопроєкт, Кабінетом
Міністром України ініційовано 5 законопроєктів, народними депутатами України
ініційовано 24 законопроєкти та 14 проєктів постанов.

Верховна Рада Україна 20, 21 грудня 2023 року провела пленарне засідання, на якому ухвалила:

✔ Прийнято в цілому законів – 7;
✔ Прийнято за основу законів – 2;
✔ Прийнято в цілому постанов – 6.

Інтеграція в європейський дослідницький простір: в Україні відкрили офіс Горизонт Європа

В Україні на базі Національного фонду досліджень запрацював офіс Горизонт Європа. Проект
фінансує Європейська комісія. Це сприятиме більшій участі українських інноваторів у європейському
дослідницькому просторі. А також інтеграції між науковими комʼюніті ЄС та України.

Офіс Горизонт Європа відкрили в межах Рамкової програми Горизонт Європа. Це найбільша
програма Європейського Союзу з фінансування науки та інновацій, з бюджетом 95,5 млрд євро на
період 2021–2027 рр. Її головна мета - підтримувати наукові дослідження, сприяти розвитку
інноваційних технологій та подоланню глобальних викликів, а також підвищити
конкурентоспроможність Європи та розширити наукове співробітництво. Одна з новацій програми —
можливість для вчених співпрацювати в межах місій та багатосторонніх партнерств. Це дає змогу
підвищити ефективність досліджень.

Серед ключових показників програми в Україні:

- понад 26 млн грн отриманого фінансування у 2021–2023 рр.;
- 97 укладених угод за проектами;
- 130 учасників від України;
- 18,5% успішних грантових заявок.

Відтепер українські науковці матимуть ще більше можливостей. Офіс Horizon Europe дасть
змогу українським дослідникам та інноваторам більш ефективно співпрацювати на європейському
рівні та швидше інтегруватися в науково-дослідницьку діяльність та ініціативи ЄС. Завдяки
відкриттю офісу Національний фонд досліджень стане точкою видачі грантів. Це важливо для
створення сталої екосистеми інновацій. Офіс напрацьовуватиме пропозиції для вдосконалення
державної політики у сфері науки, досліджень та інновацій. А також допомагатиме адаптувати й
гармонізувати українське законодавство в цій галузі до норм ЄС.

● Мінінфраструктури презентувало проект оновленої Державної стратегії регіонального
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розвитку на 2021-2027 роки

Державна стратегія регіонального розвитку – основний планувальний документ у системі
регіональної політики. Необхідність її оновлення пов'язана з викликами, з якими зіткнулася Україна
після повномасштабного вторгнення, а також новими зобов'язаннями країни у контексті отримання
статусу кандидата на вступ в ЄС.

Над документом працювали близько 300 експертів у семи групах: захист довкілля, безпека,
електронне урядування, людський капітал, інфраструктура, економіка та інституції. Створення
великого дискусійного майданчика дозволило представити різні позиції та забезпечити максимально
інклюзивний кроссекторальний підхід. Оновлений проект Стратегії фокусується на впровадженні
цифрових рішень. Документальна рамка Державної стратегії регіонального розвитку, зокрема
регіональні та місцеві стратегії, вже з 2024 року має бути представлена в новій системі — GiS
моніторингу та оцінки регіонального розвитку. Наразі триває активна фаза її розробки. Проект
Стратегії розроблявся таким чином, щоб узгоджувати ключові пункти з Ukraine Facility (інструмент
підтримки України Європейським Союзом) та рамкою RDNA (Оцінка потреб України у відновленні,
яка розроблена Урядом спільно зі Світовим Банком, Єврокомісією та ООН). Це зроблено для того,
щоб синхронізувати систему мультирівневого урядування в Україні з наявними інструментами
міжнародної підтримки та оцінки потреб.

Пріоритетами оновленої Стратегії є:

- Створення безпекових та соціально-економічних умов для повернення українців в регіони та
територіальні громади;

- Відновлення та розвиток інфраструктури за принципом «build back batter»;
- Розвиток людського капіталу та підсилення економіки на основі внутрішнього потенціалу

територій;
- Продовження реформи децентралізації, розвиток інституційної та фінансової спроможності

громад та регіонів, розбудову багаторівневого врядування;
- Збереження балансу екосистем та адаптації до зміни клімату;
- Створення системи координації секторальних та державної регіональної політик;
- Підвищення ефективності та прозорості публічного інвестування, удосконалення фінансових

інструментів стимулювання регіонального розвитку;
- Побудову партнерств, розвиток міжмуніципального, міжрегіонального та транскордонного

співробітництва;
- Залучення громадян до прийняття рішень на державному, регіональному та місцевому рівнях.

● Країни ЄС будуть підтримувати український енергосектор – засідання Ради міністрів
енергетики Євросоюзу

Міністри енергетики країн - членів Європейського Союзу засвідчили підтримку України і
готовність надалі допомагати українському енергетичному сектору у відновленні та здійсненні
реформ.

Європейський комісар з питань енергетики Кадрі Сімсон наголосила, що рішення ЄС
розпочати переговори з Україною про членство є підтвердженням успішних зусиль української
сторони інтегруватися в спільноту. «Також важливим кроком є те, що український оператор системи
передачі «Укренерго» став рівноправним членом ENTSO-E, що означає офіційну синхронізацію
України з континентальною енергосистемою. Дякую, Міністре, за ваш внесок у цей процес», -
сказала вона, звертаючись до Германа Галущенка.

Єврокомісар також відзначила зусилля українських енергетиків у процесі відновлення
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зруйнованої ворогом інфраструктури і подякувала країнам-донорам за внески до Фонду підтримки
енергетики України, кошти якого дозволяють закуповувати обладнання для проведення ремонтів.

Перелік законодавчих актів,
що були ухвалені за період з 18 грудня до 24 грудня 2023 року

із зазначенням, які acquis ЄС імплементуються такими
законодавчими актами

● Закон України від 22 листопада 2023 року №3498-IX “Про внесення змін до деяких
законодавчих актів України щодо удосконалення державного регулювання ринків
фінансових послуг”

Набрання чинності відбудеться 24.12.2023р. Направлено на забезпечення виконання Статті
383 Глави 12 «Фінансові послуги» та статей 415, 417 Глави 20 «Захист прав споживачів» Розділу V
«Економічне та галузеве співробітництво», Розділу «Споживче кредитування» Додатка XXXІХ Угоди
про асоціацію, імплементацію положень визначених

Директивою 2013/36 Європейського парламенту та Ради від 26 червня 2013 року про
доступ до діяльності кредитних установ і пруденційний нагляд за кредитними установами та
інвестиційними фірмами, про внесення змін до Директиви 2002/87/ЄС та про скасування Директив
2006/48/ЄС та 2006/49/ЄС (OJ L 176, 27.6.2013, p. 338–436);

Директивою 2008/48 Європейського парламенту та Ради від 23 квітня 2008 року про кредитні
угоди для споживачів, яка скасовує Директиву Ради 87/102/ЄЕС (OJ L 133, 22.5.2008, p. 66–92);
виконання зобов’язань України визначених

пунктом 50 Меморандуму про економічну та фінансову політику від 24 березня 2023 року,
підписаного з Міжнародним валютним фондом, щодо виключення нормативно-правових актів
Національного банку України щодо небанківських фінансових установ зі сфери дії Закону України
"Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" для підвищення
ефективності регулювання небанківських фінансових установ.

● Закон України від 21 листопада 2023 року № 3469-IX “Про ратифікацію Угоди між
Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь
України у програмі Союзу "Механізм "Сполучення Європи"”

Законопроєкт №0232 “Про ратифікацію Угоди між Україною, з однієї сторони, та
Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь України у програмі Союзу "Механізм
"Сполучення Європи"” від 02.11.2023

Набрання чинності відбудеться 02.01.2024. Має забезпечити ратифікацію Угоди між
Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь України у
програмі Союзу “Механізм “Сполучення Європи”, учинену 6 червня 2023 року в м. Львові, для
набрання нею чинності, що дозволить Україні приєднатись до участі у програмі Союзу “Механізм
“Сполучення Європи”, метою якої є побудова, розвиток, модернізація транс’європейських мереж у
транспортній, енергетичній та цифровій галузях і сприяння транскордонному співробітництву в сфері
відновлюваної енергетики, беручи до уваги довгострокові зобов’язання щодо декарбонізації та цілі
підвищення європейської конкурентоспроможності. Участь України у програмі дозволить залучити
фінансування ЄС для підтримки розвитку високопродуктивних, стійких і ефективно взаємопов’язаних
транс’європейських мереж у сферах транспорту, енергетики та цифрових послуг.

● Закон України від 21 листопада 2023 року № 3475-IX “Про внесення змін до Митного
кодексу України та інших законів України щодо врегулювання окремих питань
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розпорядження іноземними товарами, транспортними засобами комерційного
призначення, що перебувають на митній території України під митним контролем, а
також такими, що незаконно ввезені на митну територію України”

Законопроєкт №9307 від 19.05.2023 “Про внесення змін до Митного кодексу України щодо
врегулювання окремих питань розпорядження товарами, які перебувають під митним
контролем” Забезпечує виконання зобов’язань України відповідно до Глави 5 «Митні питання та
сприяння торгівлі» Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію,
з дотриманням норм встановлених

Регламентом Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 952/2013 від 9 жовтня 2013 року про
встановлення Митного кодексу Союзу;

Конвенцією про тимчасове ввезення та Додатків A, B.1-B.9, C, D та E до неї, прийнятих 26
червня 1990 року у м. Стамбулі.

● Закон України від 21 листопада 2023 року № 3484-IX “Про мінімальні запаси нафти та
нафтопродуктів”

Законопроєкт №9024-д від 28.06.2023 “Про мінімальні запаси нафти та нафтопродуктів”

Набрання чинності відбудеться 24.12.2023. Забезпечує виконання Статті 341 Глави 1
“Співробітництво у сфері енергетики, включаючи ядерну енергетику” Розділу V “Економічне
та галузеве співробітництво”, додатку XXVII Угоди про Асоціацію щодо імплементації
Директиви Ради 2009/119/ЄС від 14 вересня 2009 року щодо зобов'язання держав-членів
підтримувати мінімальний рівень резервів сирої нафти та/або нафтопродуктів.

● Закон України від 22 листопада 2023 року № 3494-IX “Про внесення змін до деяких
законодавчих актів України щодо впорядкування надання та використання відпусток, а
також інших питань”

Законопроєкт №8313 від 27.12.2022 “Про внесення змін до деяких законодавчих актів
України щодо впорядкування надання та використання відпусток, а також інших
питань”. Забезпечує виконання статей 419, 420, 424 Глави 21 «Співробітництво у галузі зайнятості,
соціальної політики та рівних можливостей» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво»
та Додатку XL Угоди про Асоціацію та забезпечує імплементацію Директиви 2019/1158
Європейського Парламенту і Ради від 20 червня 2019 року про збалансованість службових та
сімейних обов’язків для батьків і опікунів та скасування Директиви Ради 2010/18/ЄС, окремі
положення, Директиви 2003/88/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 4 листопада 2003 р.
про деякі аспекти організації робочого часу.

● Закон України від 22 листопада 2023 року № 3497-IX “Про внесення змін до Закону
України "Про фінансові механізми стимулювання експортної діяльності" щодо
страхування інвестицій в Україні від воєнних ризиків”

Законопроєкт №9015 від 14.02.2023 “Про внесення змін до Закону України "Про фінансові
механізми стимулювання експортної діяльності" щодо страхування інвестицій в Україні від
воєнних ризиків”.

Набрання чинності відбудеться 01.01.2024р. Забезпечує виконання Статті 133 Глави 6
«Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами та електронна торгівля» Розділу
IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею», Додатку XVII, Доповнення XVII-2 «Правила, що
застосовуються до фінансових послуг» Угоди про Асоціацію та направлений на імплементацію
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положення
Директиви Європейського Парламенту і Ради (ЄС) 2009/138/ЄС від 25 листопада

2009 року про початок і ведення діяльності у сфері страхування та перестрахування
(Платоспроможність II).

● Розпорядження Президента України від 18 грудня 2023 року №216/2023-рп “Про
уповноваження Д. Малюськи на підписання Угоди між Україною та Європейським Союзом про
участь України в Програмі ЄС у сфері юстиції”

Направлене на забезпечення виконання Статті 4 “Цілі політичного діалогу”, Статті 6
“Діалог і співробітництво з питань внутрішніх реформ”, Статті 7 “Зовнішня та безпекова
політика” Розділу II “Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та
конвергенція у сфері зовнішньої та безпекової політики” Угоди про асоціацію.

● Розпорядження Президента України від 18 грудня 2023 року №215/2023-рп “Про
уповноваження Д. Малюськи на підписання Угоди між Україною та Європейським
Союзом про участь України у Програмі ЄС "Громадяни, рівність, права та цінності"”

Направлене на забезпечення виконання Статті 4 “Цілі політичного діалогу”, Статті 6
“Діалог і співробітництво з питань внутрішніх реформ”, Статті 7 “Зовнішня та безпекова
політика” Розділу II “Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та
конвергенція у сфері зовнішньої та безпекової політики” Угоди про асоціацію.

● Розпорядження Президента України від 22 грудня 2023 року №217/2023-рп “Про
уповноваження О.Кубракова на підписання Спільної заяви між Україною та
Європейською організацією з безпеки аеронавігації (ЄВРОКОНТРОЛЬ) про продовження
дії Угоди між Україною та Європейською організацією з безпеки аеронавігації
(ЄВРОКОНТРОЛЬ) щодо впровадження Європейського фонду добровільної
аеронавігаційної солідарності”

Направлене на забезпечення виконання Статті 7 “Зовнішня та безпекова політика” Розділу
II “Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та конвергенція у
сфері зовнішньої та безпекової політики” Угоди про асоціацію та продовження дії

Спеціальної угоди між Державною авіаційною службою України та Європейською
організацією з безпеки аеронавігації, що знаходиться за адресою вул. Рю де ля Фузии 96, 1130
Брюссель, Королівство Бельгія («ЄВРОКОНТРОЛЬ»)щодо надання ЄВРОКОНТРОЛЕМ підтримку
у відновленні можливостей України у галузі авіації вчиненої 04.09.2023 на підставі Статей 2.2 (а), 7.2,
11.3 та 12 Міжнародної Конвенції щодо співробітництва у галузі безпеки аеронавігації
«ЄВРОКОНТРОЛЬ» з правками, ратифікованої Законом України від 26 листопада 2003 року №
1339-IV “Про приєднання України до Міжнародної конвенції щодо співробітництва у галузі безпеки
аеронавігації "Євроконтроль"

● Указ Президента України від 22 грудня 2023 року №842/2023 “Про рішення Ради
національної безпеки і оборони України від 22 грудня 2023 року "Щодо профілактики,
ранньої діагностики та лікування злоякісних новоутворень"”

Рішення ухвалено відповідно до статті 3 Закону України "Про національну безпеку
України" згідно якої державна політика у сферах національної безпеки і оборони спрямована на захист
людини і громадянина, зокрема їхніх життя і гідності, на підставі положень

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32009L0138
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32009L0138
https://www.president.gov.ua/documents/2162023-rp-49237
https://www.president.gov.ua/documents/2152023-rp-49233
https://www.president.gov.ua/documents/2172023-rp-49321
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/944_001-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/944_001-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/994_373#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/994_373#Text
https://www.president.gov.ua/documents/8422023-49329
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text


Стратегії національної безпеки України, затвердженої Указом Президента України від 14
вересня 2020 року № 392/2020, Стратегії людського розвитку, затвердженої Указом Президента
України від 2 червня 2021 року № 225/2021, беручи до уваги рішення Ради національної безпеки і
оборони України від 30 липня 2021 року "Про стан національної системи охорони здоров'я та
невідкладні заходи щодо забезпечення громадян України медичною допомогою", уведене в дію
Указом Президента України від 18 серпня 2021 року № 369/2021, та резолюцію Всесвітньої асамблеї
охорони здоров'я "Профілактика раку і боротьба з ним в контексті комплексного підходу"
(WHA70.12), з метою забезпечення конституційного права громадян України на охорону здоров'я і
медичну допомогу.

Зокрема має бути забезпечена в короткі строки імплементація положень документів ЄС:

Директиви 2004/37/ЄC Європейського Парламенту та Ради від 29.04.2004 про захист
працівників від ризиків, пов'язаних з ураженням канцерогенами або мутагенами на роботі (шоста
окрема Директива у значенні статті 16 (1) Директиви Ради 89/391/ЄЕС)

Директиви Ради 98/24/ЄС від 7 квітня 1998 року про захист здоров'я і безпеку працівників від
ризиків, пов'язаних з хімічними речовинами на роботі (чотирнадцята окрема Директива у значенні
статті 16 (1) Директиви № 89/391/ЄЕС);

Директиви 2010/75/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 24 листопада 2010 року про
промислові викиди (інтегрований підхід до запобігання забрудненню та його контролю); виконання
зобов'язань України відповідно до Базельської конвенції про контрольза транскордонними
перевезеннями небезпечних відходів та їх видаленням, Роттердамської конвенції про процедуру
попередньої обґрунтованої згоди відносно окремих небезпечних хімічних речовин та пестицидів
у міжнародній торгівлі, Стокгольмської конвенції про стійкі органічні забруднювачі.

● Проєкт Закону України №10161 від 18.10.2023 “Про внесення змін до деяких законодавчих
актів у зв’язку з прийняттям Закону України "Про адміністративну процедуру"”

Ухвалено Верховною Радою України 20 грудня 2023 року: прийнято за основу.

Забезпечує виконання Статті 2 Розділу І «Загальні принципи», Статті 4 Розділу II “Політичний
діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та конвергенція у сфері зовнішньої та
безпекової політики” Угоди про асоціацію, пункту 5 підрозділу «Структурні реформи та
ефективне врядування» розділу «Умови політики» додатка І Меморандуму про взаєморозуміння
між Україною як Позичальником та Європейським Союзом як Кредитором, підписаним 16
січня 2023 року, який містить узгоджені сторонами умови щодо отримання Україною
макрофінансової допомоги (у розмірі до 18 млрд Євро) забезпечення відповідності вимогам
Європейської Конвенції про права людини, Рекомендації Ради Європи CM/Rec 2007(7) про належне
управління, Хартії фундаментальних прав Європейського Союзу

● Проект Закону України від 30.11.2023 “Про внесення змін до деяких законів України щодо
пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності”№10307

Ухвалено Верховною Радою України 21 грудня 2023 року: прийнято в цілому. Має
забезпечити виконання Статей 375, 376 Глави 9 “Співробітництво у сфері науки та технологій”
Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію щодо пріоритетних
напрямів наукових досліджень, науково-технічних розробок та інноваційної діяльності.

● Постанова Правління Національного банку України від 19 грудня 2023 року №166 “Про
затвердження Положення про таємницю страхування”

Забезпечує виконання Статті 133 Глави 6 «Заснування підприємницької діяльності, торгівля
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послугами та електронна торгівля» Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею»,
Додатку XVII, Доповнення XVII-2 «Правила, що застосовуються до фінансових послуг» Угоди
про Асоціацію та направлений на забезпечення дотримання положення Директиви Європейського
Парламенту і Ради (ЄС) 2009/138/ЄС від 25 листопада 2009 року про початок і ведення
діяльності у сфері страхування та перестрахування (Платоспроможність II), ухвалена
відповідно до статей 7, 15, 56, 57 Закону України “Про Національний банк України”, статті 113
та пункту 25 розділу XV Закону України “Про страхування” з метою врегулювання питань щодо
зберігання, захисту, використання та розкриття інформації, що становить таємницю страхування.

● Постанова Правління Національного банку України від 20 грудня 2023 року № 172 “Про
затвердження Положення про використання електронного підпису та електронної
печатки”

Постанова ухвалена відповідно до статей 7, 15, 56 Закону України “Про Національний банк
України”, статті 6 Закону України “Про електронні документи та електронний документообіг” в
редакції Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення
укладення угоди між Україною та Європейським Союзом про взаємне визнання кваліфікованих
електронних довірчих послуг та імплементації законодавства Європейського Союзу у сфері
електронної ідентифікації”, який набуватиме чинності з 1 січня 2024 року та направлена на
забезпечення виконання Cтатей 139, 140 Частини 6 “Електронна торгівля” Глави 6 “Заснування
підприємницької діяльності, торгівля послугами та електронна торгівля” Розділу IV “Торгівля і
питання, пов’язані з торгівлею”, Cтатей 392, 394 Глави 14 “Інформаційне суспільство” Розділу
V “Економічне та галузеве співробітництво”, Доповнення XVII-3 (“Правила, що застосовуються
до телекомунікаційних послуг”) Угоди про асоціацію та імплементацію норм, визначених

Регламентом (ЄС) № 910/2014 Європейського Парламенту та Ради від 23 липня 2014 року
про електронну ідентифікацію та довірчі послуги для електронних транзакцій в межах внутрішнього
ринку та про скасування Директиви 1999/93/ЄС (OJ L 257, 28.8.2014, p. 73–114), з метою визначення
порядку використання електронного підпису та електронної печатки в банківській системі України та
на ринках небанківських фінансових послуг, державне регулювання та нагляд за діяльністю на яких
здійснює Національний банк України, а також при наданні платіжних послуг.

● Постанова Кабінету Міністрів України від 22 грудня 2023 р. № 1347 “Деякі питання
здійснення спеціального використання водних біоресурсів”

Має забезпечувати виконання Статей 407, 408, 409 Частини 1 “Політика у галузі
рибальства” Глави 18 “Політика у галузі рибальства та морська політика” Розділу V
«Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію про належне управління та
найкращі практики в управлінні рибальством у спосіб, який забезпечує сталість таких запасів та
ґрунтується на екосистемному підході, та імплементації положень низки Регламентів Європейського
Парламенту та Ради (ЄС):

Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1380/2013 від 11 грудня 2013 року
про спільну політику щодо рибальства,

Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1224/2009 від 20 листопада
2009 року про встановлення контрольної системи Союзу для забезпечення дотримання
правил спільної рибогосподарської політики,

Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1005/2008 від 29 вересня 2008
року про створення системи Співтовариства для запобігання, стримування та ліквідації
незаконного, непідзвітного, нерегульованого рибальства,
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та відповідно до частин третьої, девʼятої та десятої статті 24, частини третьої статті 27, частини
другої статті 28 та частин третьої і сьомої статті 30 Закону України “Про рибне господарство,
промислове рибальство та охорону водних біоресурсів” затверджено Порядок здійснення
спеціального використання водних біоресурсів; Типовий договір на право спеціального
використання водних біоресурсів у рибогосподарських водних об’єктах (їх частинах); Типовий
договір на право здійснення дослідного вилову у рибогосподарських водних об’єктах (їх частинах)
та встановлено, що датою запуску компонента Єдиної державної електронної системи управління
галуззю рибного господарства, що забезпечує видачу, відмову у видачі, переоформлення,
анулювання дозволу на спеціальне використання водних біоресурсів у рибогосподарських водних
об’єктах (їх частинах) (для здійснення промислового рибальства, дослідного вилову) є дата
повідомлення на офіційному веб-сайті Державного агентства розвитку меліорації, рибного
господарства та продовольчих програм про початок його роботи.

● Проект Постанови №10284/П про прийняття за основу проекту Закону України про
внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання участі державних органів
та органів місцевого самоврядування в реалізації програм та проектів міжнародної
технічної допомоги та транскордонного співробітництва від 22.12.2023

Суб'єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Шуляк Олена Олексіївна

Головний комітет: Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування,
регіонального розвитку та містобудування.

Проєкт внесений народними депутатами України - членами Комітет з питань організації
державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування з
пропозицією прийняти за основу проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів
України щодо стимулювання участі державних органів та органів місцевого самоврядування в
реалізації програм та проектів міжнародної технічної допомоги та транскордонного
співробітництва” (реєстр. № 10284).

Проект Закону України №10284 “Про внесення змін до деяких законів України щодо
стимулювання участі державних органів та органів місцевого самоврядування в реалізації
програм та проектів міжнародної технічної допомоги та транскордонного співробітництва” від
24.11.2023

Проєкт Закону за предметом правового регулювання охоплюється рамковими положеннями:
преамбули Угоди про асоціацію, якою передбачено зобов’язання Сторін підтримувати
транскордонне та регіональне співробітництво, Статей 446, 447, 448 Глави 27 «Транскордонне та
регіональне співробітництво» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про
асоціацію з метою імплементацій положень законодавчих актів права ЄС:

Регламенту (ЄС) № 1082/2006 Європейського Парламенту та Ради від 5 липня 2006 р.
про Європейські об’єднання (угрупування) територіального співробітництва;

Регламенту (ЄС) № 1302/2013 Європейського Парламенту та Ради від 17 грудня 2013 р.
яким доповнено Регламент (ЄС) № 1082/2006 про Європейські об’єднання (угрупування)
територіального співробітництва, стосовно уточнення, спрощення та удосконалення в частині
заснування та функціонування таких об’єднань (угрупувань), положеннями Європейської рамкової
конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями від 21
травня 1980 р.

Додаткового протоколу до Європейської рамкової конвенції про транскордонне
співробітництво між територіальними общинами або властями від 9 листопада
1995 р.
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Протоколу № 2 до Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між
територіальними общинами або властями, який стосується міжтериторіального співробітництва від
5 травня 1998 р.

Протоколу № 3 до Європейської рамкової конвенції про транскордоннеспівробітництво між
територіальними общинами або властями стосовно об’єднань єврорегіонального співробітництва
(ОЕС)

● Проект Закону України №10321-1 “Про внесення змін до Податкового кодексу України
щодо приведення деяких норм у відповідність із Законом України “Про Митний тариф
України” та уточнення окремих положень” від 21.12.2023

Суб'єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Гетманцев Данило
Олександрович. Головний комітет: Комітет з питань фінансів, податкової та митної політики.

Внесено альтернативний законопроєкт до Урядового законопроєкту. Проект Закону України
№10321 “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо приведення деяких норм у
відповідність із Законом України “Про Митний тариф України” та іншими законами України”
від 06.12.2023. Має забезпечувати виконання зобов’язань України відповідно до Глави 4
“Оподаткування” Розділу V “Економічне та галузеве співробітництво”, додатку XXVIII Угоди
про Асоціацію та дотримання норм правового регулювання, що охоплюються:

Директивою Ради 2006/112/ЄС від 28 листопада 2006 року про спільну систему податку на
додану вартість

Директивою Ради (ЄС) 2020/262 від 19 грудня 2019 року про загальний режим акцизного
податку; приведення кодів в ПКУ згідно з УКТ ЗЕД, встановлених новою редакцією номенклатури
Митного тарифу України, в основу якого покладено нову версію УКТ ЗЕД, побудовану на основі
Гармонізованої системи опису та кодування товарів версії 2022 року і Комбінованої номенклатури
Європейського Союзу 2022 року, які застосовуються з 01 січня 2023 року; забезпечення права
платників податку на додану вартість на адміністративне оскарження рішення про неврахування
таблиці даних платника податку на додану вартість і рішення про відповідність платника податку на
додану вартість критеріям ризиковості платника податку.

Детальний аналіз впливу Указу Президента України від 22 грудня
2023 року №842/2023 “Про рішення Ради національної безпеки і оборони

України від 22 грудня 2023 року "Щодо профілактики, ранньої
діагностики та лікування злоякісних новоутворень"

22 грудня 2023 року відбулось засідання Ради національної безпеки і оборони України, на
якому було ухвалено рішення щодо профілактики, ранньої діагностики та лікування злоякісних
новоутворень, яке було введено в дію Указом Президента України.

● Указ Президента України від 22 грудня 2023 року №842/2023 “Про рішення Ради
національної безпеки і оборони України від 22 грудня 2023 року "Щодо профілактики,
ранньої діагностики та лікування злоякісних новоутворень"”

Рішення ухвалено відповідно до статті 3 Закону України "Про національну безпеку
України" згідно якої державна політика у сферах національної безпеки і оборони спрямована на захист
людини і громадянина, зокрема їхніх життя і гідності, на підставі положень Стратегії національної
безпеки України, затвердженої Указом Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020,
Стратегії людського розвитку, затвердженої Указом Президента України від 2 червня 2021 року
№ 225/2021, беручи до уваги рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 липня 2021
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року "Про стан національної системи охорони здоров'я та невідкладні заходи щодо забезпечення
громадян України медичною допомогою", уведене в дію Указом Президента України від 18 серпня 2021
року № 369/2021, та резолюцію Всесвітньої асамблеї охорони здоров'я "Профілактика раку і
боротьба з ним в контексті комплексного підходу" (WHA70.12), з метою забезпечення
конституційного права громадян України на охорону здоров'я і медичну допомогу.

Рішення зобов’язує Кабінет Міністрів України, Міністерство охорони здоров'я України,
Міністерство економіки України, Міністерство цифрової трансформації України, Міністерство оборони
України, Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів Міністерство культури та інформаційної
політики, Міністерство освіти і науки України, Національну раду України з питань телебачення і
радіомовлення, Державну службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту
споживачів, обласні та Київську міську державні адміністрації, органи місцевого самоврядування
здійснити широкий спектр заходів.

Зокрема має бути забезпечена в короткі строки імплементація положень документів ЄС:

Директиви 2004/37/ЄC Європейського Парламенту та Ради від 29.04.2004 про захист
працівників від ризиків, пов'язаних з ураженням канцерогенами або мутагенами на роботі (шоста
окрема Директива у значенні статті 16 (1) Директиви Ради 89/391/ЄЕС,

Директиви Ради 98/24/ЄС від 7 квітня 1998 року про захист здоров'я і безпеку працівників
від ризиків, пов'язаних з хімічними речовинами на роботі (чотирнадцята окрема Директива у
значенні статті 16 (1) Директиви № 89/391/ЄЕС);

Директиви 2010/75/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 24 листопада 2010 року про
промислові викиди (інтегрований підхід до запобігання забрудненню та його контролю; а також
виконання зобов'язань України відповідно до Базельської конвенції про контроль за
транскордонними перевезеннями небезпечних відходів та їх видаленням, Роттердамської конвенції
про процедуру попередньої обґрунтованої згоди відносно окремих небезпечних хімічних речовин та
пестицидів у міжнародній торгівлі, Стокгольмської конвенції про стійкі органічні забруднювачі.

Рішенням Ради національної безпеки і оборони України від 22 грудня 2023 року зазначено:

“Розглянувши стан та структуру захворюваності населення на злоякісні новоутворення,
особливості організаційно-структурної моделі надання медичної допомоги пацієнтам зі злоякісними
новоутвореннями, їх вплив на здоров'я громадян та демографічну ситуацію в державі, Рада
національної безпеки і оборони України відзначає, що наявна система організації медичної допомоги
населенню не спроможна ефективно реагувати на загрозливу тенденцію до зростання рівня
передчасної смертності населення України від злоякісних новоутворень, що формує реальні та
потенційні загрози національній безпеці та національним інтересам України, а також створює
несприятливі умови для забезпечення реалізації в Україні Цілей сталого розвитку Організації
Об'єднаних Націй до 2030 року в частині зменшення на третину передчасної смертності від
неінфекційних захворювань шляхом профілактики і лікування”.

Рада національної безпеки і оборони України доручила Кабінету Міністрів України
забезпечити у тримісячний строк розроблення та затвердити Національну стратегію контролю
злоякісних новоутворень на період до 2030 року, визначивши основні цілі та завдання держави у
цій сфері, передбачивши, зокрема:

- забезпечення ефективного функціонування спроможної мережі закладів охорони
здоров'я для надання медичної допомоги пацієнтам з онкологічними захворюваннями;

- актуалізацію структурно-організаційної моделі системи надання медичної допомоги
пацієнтам зі злоякісними новоутвореннями на рівні медичної допомоги із застосуванням
телемедицини тощо;

- забезпечення розвитку провідного клінічного державного некомерційного
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підприємства Міністерства охорони здоров'я України з питань онкології, променевої діагностики,
променевої терапії та ядерної медицини, визначеної мережі міжрегіональних референс-центрів, які
надають медичну допомогу дітям зі злоякісними новоутвореннями;

- забезпечення розробки та поетапного впровадження програм ранньої діагностики
визначених видів злоякісних новоутворень відповідно до науково обґрунтованих рекомендацій;

- здійснення аналізу територіального та професійного розподілу чинників ризику
виникнення злоякісних новоутворень з метою виявлення груп ризику для залучення таких категорій
населення до програм обов'язкового скринінгу злоякісних новоутворень;

- заходи з метою вироблення високого рівня онкологічної настороженості медичних
працівників під час надання первинної, спеціалізованої та екстреної медичної допомоги пацієнтам;

- удосконалення клінічних маршрутів пацієнтів зі злоякісними новоутвореннями;
- поступове розширення переліку медичних послуг, що надаватимуться в рамках

програми медичних гарантій хворим на злоякісні новоутворення;
- доведення рівня морфологічної та молекулярно-генетичної діагностики новоутворень

до сучасних вимог;
- забезпечення розвитку вітчизняних фундаментальних та прикладних наукових

досліджень з питань онкології на принципах доказової медицини;
- заходи для максимального охоплення спеціальним лікуванням хворих на злоякісні

новоутворення на основі мультидисциплінарного підходу;
- запровадження системи моніторингу показників ранньої діагностики злоякісних

новоутворень відповідно до науково обґрунтованих рекомендацій та віддалених результатів
лікування злоякісних новоутворень у дорослих та дітей з визначенням пріоритетності тривалості та
якості життя пацієнта;

- створення умов для реабілітації у сфері охорони здоров'я, психологічної, професійної
та соціальної реабілітації пацієнтів з онкологічною патологією з метою підвищення рівня якості їх
життя або забезпечення доступу до системи якісної паліативної допомоги;

- реалізацію комплексу заходів щодо належного забезпечення населення паліативною
допомогою;

- запровадження багаторівневої системи заходів щодо профілактики злоякісних
новоутворень з урахуванням наявної та оновленої інформації про розподіл та інтенсивність впливу
чинників їх виникнення, у тому числі поведінкових факторів ризику;

- збереження кадрового потенціалу закладів охорони здоров'я, у тому числі
комунальних (державних) некомерційних підприємств, що надають медичну допомогу хворим на
онкологічні захворювання шляхом мультидисциплінарного підходу;

- імплементацію Директиви 2004/37/ЄC Європейського Парламенту та Ради від
29.04.2004 про захист працівників від ризиків, пов'язаних з ураженням канцерогенами або
мутагенами на роботі (шоста окрема Директива у значенні статті 16 (1) Директиви Ради
89/391/ЄЕС) та Директиви Ради № 98/24/ЄС від 07.04.1998 про захист здоров'я і безпеку
працівників від ризиків, пов'язаних з хімічними речовинами на роботі (чотирнадцята окрема
Директива у значенні статті 16 (1) Директиви № 89/391/ЄЕС);

- створення мережі лабораторій з дослідження всього спектра канцерогенних факторів
відповідно до їх міжнародної класифікації;

- забезпечення оцінки безпечності хімічних речовин, класифікації небезпечності
хімічної продукції, заборони хімічних речовин, обмеження використання хімічних речовин,
виведення з ринку особливо небезпечних хімічних речовин, що мають канцерогенний характер,
відповідно до вимог Закону України "Про забезпечення хімічної безпеки та управління хімічною
продукцією";

- удосконалення системи показників питної води та питного водопостачання під час
проведення державного моніторингу у сфері питної води та питного водопостачання;

- модернізацію технологічних процесів з метою мінімізації впливу канцерогенних
факторів до рівня, який відповідає вимогам безпеки;

- удосконалення виробничого контролю за вмістом хлорорганічних сполук у воді питній



з поверхневих джерел водопостачання на підприємствах
- питного водопостачання для забезпечення дослідження безпечності та якості питної

води відповідно до гігієнічних вимог за санітарно- токсикологічними показниками (органічними
компонентами);

- забезпечення ефективної реалізації державного контролю за показниками вмісту
нікотину, монооксиду вуглецю та смоли, а також показників вмісту інших шкідливих для здоров'я
людини речовин та інгредієнтів у тютюнових виробах;

- реалізацію заходів, спрямованих на зменшення споживання алкогольних напоїв та
напоїв з додаванням цукру, зокрема забезпечення підвищення рівня оподаткування акцизним
податком алкогольних напоїв і запровадження акцизного податку на води, включаючи мінеральні та
газовані, з додаванням цукру чи інших підсолоджувальних речовин;

- опрацювання питання щодо включення до реєстру застрахованих осіб Державного
реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування інформації про канцерогенні
фактори, впливу яких зазнали та зазнають працівники;

- перегляд переліку професійних захворювань;
- забезпечення належної інформатизації державних та комунальних некомерційних

підприємств, у яких надається медична допомога пацієнтам з онкологічною патологією, з
урахуванням Порядку функціонування електронної системи охорони здоров'я, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2018 року № 411;

- створення передумов, стимулів, переваг тощо з метою заохочення відповідального
ставлення громадян до власного здоров'я;

- опрацювання питання щодо запровадження стимулів для роботодавців, працівники
яких мають регулярно проходити медичні обстеження, для проходження працівниками таких
обстежень, у тому числі онкоскринінгу.

Також Уряд має:
- забезпечити у місячний строк після затвердження Національної стратегії контролю

злоякісних новоутворень на період до 2030 року розроблення та затвердити план дій на період до
2025 року щодо виконання зазначеної Національної стратегії, визначивши інструменти для
реалізації заходів, ключові цільові показники та індикатори оцінки результативності;

- ужити у тримісячний строк заходів щодо ефективного функціонування державної
централізованої системи збирання, обробки та аналізу спеціальної медичної статистичної інформації
щодо захворюваності на злоякісні новоутворення, передбачивши заходи для посилення аналітичної
складової такої інформації;

- забезпечити у тримісячний строк внесення змін та доповнень до Ліцензійних умов
провадження господарської діяльності з медичної практики, затверджених постановою
Кабінету Міністрів України від 2 березня 2016 року № 285, у частині встановлення
актуалізованих організаційних, кадрових і технологічних вимог до матеріально-технічної бази
ліцензіата, обов'язкових для виконання під час провадження господарської діяльності з медичної
практики, зокрема за спеціальностями "Дитяча онкологія", "Дитяча гематологія-онкологія",
"Клінічна онкологія", "Онкогінекологія", "Онкоотоларингологія", "Онкохірургія", "Променева
терапія", "Радіологія", "Радіонуклідна діагностика";

- забезпечити до 31 грудня 2023 року:
а) імплементацію в національне законодавство положень Директиви 2010/75/ЄС

Європейського Парламенту і Ради від 24 листопада 2010 року про промислові викиди
(інтегрований підхід до запобігання забрудненню та його контролю);

б) виконання зобов'язань України відповідно до Базельської конвенції про контроль за
транскордонними перевезеннями небезпечних відходів та їх видаленням, Роттердамської
конвенції про процедуру попередньої обґрунтованої згоди відносно окремих небезпечних
хімічних речовин та пестицидів у міжнародній торгівлі, Стокгольмської конвенції про стійкі
органічні забруднювачі;

- забезпечити, починаючи з 1 січня 2024 року, запровадження:
а) пакетів медичних послуг у межах програми медичних гарантій – для популяційного



скринінгу злоякісних новоутворень у дорослого населення відповідно до науково обґрунтованих
рекомендацій, з поступовим розширенням категорій населення та переліку груп злоякісних
новоутворень, щодо яких проводиться такий скринінг;

б) коригувальних (підвищених та понижених) коефіцієнтів до тарифів на медичні
послуги, які надаються в межах програми медичних гарантій надавачами первинної медичної
допомоги, залежно від досягнутого рівня охоплення населення програмами популяційного
онкоскринінгу;

в) механізму формування потреби та забезпечення закладів державної та комунальної
форм власності високотехнологічним медичним обладнанням, яке застосовується для діагностики та
лікування злоякісних новоутворень, виключно на підставі проведення аудиту наявності такого
обладнання та ефективності його використання, дотримання раціонального навантаження тощо;

- запровадити до 31 грудня 2024 року внесення даних до медичних записів в
електронній системі охорони здоров'я відповідно до рекомендацій Міжнародної агенції з
дослідження раку і Європейської мережі канцер- реєстрів, забезпечивши, у тому числі:

o впровадження міжнародних класифікацій та кодифікаторів, визначених для реєстрації
онкологічних захворювань;

o розробку та постійне оновлення методичних рекомендацій щодо ведення електронних
медичних записів;

o розширення функціональних можливостей електронної системи охорони здоров'я для
забезпечення збору та зберігання даних про осіб, які пройшли онкоскринінг, результати
виявлених передракових станів, захворюваність на злоякісні новоутворення.

Дано конкретні завдання Міністерству охорони здоров'я України здійснити ряд заходів
разом з обласними, Київською міською державними адміністраціями та за участю органів
місцевого самоврядування, а також разом з Міністерством освіти і науки України,
Міністерством культури та інформаційної політики України, Державною службою України з
питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Міністерством оборони України,
Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України.

Міністерству охорони здоров'я України разом з Міністерством економіки України
доручено розробити та затвердити до 31 грудня 2023 року з урахуванням вимог Директиви Ради №
98/24/ЄС від 07.04.1998 про захист здоров'я і безпеку працівників від ризиків, пов'язаних з
хімічними речовинами на роботі (чотирнадцята окрема Директива у значенні статті 16 (1)
Директиви № 89/391/ЄЕС), стандарти нагляду, у тому числі медичного, за станом здоров'я
працівників, які зазнають впливу канцерогенних факторів, із проведенням програм обов'язкового
скринінгу злоякісних новоутворень.

Також, Міністерству цифрової трансформації України разом з Міністерством охорони
здоров'я України запропоновано у шестимісячний строк та забезпечити практичну реалізацію
комплексу заходів з інформування (нагадувань) населення про необхідність проходження програм
скринінгу злоякісних новоутворень та самообстеження для сприяння ранній діагностиці
злоякісних новоутворень, зокрема за допомогою відповідного мобільного додатка.

Міністерство культури та інформаційної політики України має завдання разом з
Міністерством охорони здоров'я України, Міністерством освіти і науки України, обласними,
Київською міською державними адміністраціями, за участю Національної ради України з
питань телебачення і радіомовлення та органів місцевого самоврядування забезпечити
затвердження до 31 грудня 2023 року та реалізацію комунікаційної стратегії щодо профілактики
злоякісних новоутворень шляхом проведення регулярних інформаційних кампаній, спрямованих на
різні вікові категорії населення із широким залученням до цієї роботи медичних працівників та
працівників сфери освіти, пацієнтської спільноти, представників громадськості, медіа- та
онлайн-ресурсів, передбачивши, зокрема, надання інформації стосовно:

- переваг здорового способу життя, раціонального харчування та фізичної активності;



- системного інформування населення про чинники ризику виникнення злоякісних
новоутворень;

- важливості та доступності регулярних лабораторних та інструментальних обстежень,
періодичного самообстеження з метою профілактики та/або ранньої діагностики злоякісних
новоутворень;

- наявних можливостей для одужання завдяки ранній діагностиці злоякісних
новоутворень;

- гарантованого державою безоплатного для пацієнтів надання медичної допомоги у
випадку виявлення онкологічного захворювання;

- наявної спроможної мережі закладів охорони здоров'я, уповноваженої державою на
надання медичної допомоги пацієнтам з онкологічними захворюваннями.

АВТОР
Ярослав Сидорович


